



ధన్యాడ మండలం మందిపల్లిలో పంటను మేస్తున్న గొర్రెలు

పంటలు పశువుల పాలు

ధన్యాడ, మార్చి 21 : యాసంగిలో పంటలు సాగు చేసిన రైతులు దిక్కుతోచని పరిస్థితిని ఎదుర్కొంటున్నారు. వర్షాభావ పరిస్థితుల కారణంగా బోర్లు అడుగంటి పోవడంతో పంటలు పెట్టడం జరుగుతోంది. దీంతో చేసేదిలేక రైతులు పంటలను పశువుల మేతకు వదిలేస్తున్నారు. మండలంలోని ఎంగోనపల్లిలో గౌను జయమ్మ రెండు ఎకరాలు, మందిపల్లిలో మాధవరెడ్డి ఎనిమిది ఎకరాల్లో వరి పంట సాగు చేయగా నీరు లేక పోవడంతో పంటలూ పండిపోయింది. అదేవిధంగా రామకృష్ణ

వైరెడ్డికి చెందిన నాలుగు ఎకరాల వరిపంట కూడా పండిపోయి పాల నెర్రెలు బారడంతో వారు తమ పంటలను గొర్రెలు, మేకలు, పశువుల మేతకు వదిలేశారు. వేలాది రూపాయలు పెట్టుబడి పెట్టి పంటలు సాగు చేస్తే పైసా కూడా చేతికి రావడంతో లేదని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పడేసిన కిండు ఇలాంటి పరిస్థితి ఉండడం, మళ్ళీ ఇప్పుడు మొదటికొచ్చిందని వాపోతున్నారు. ఎండిన పంటలకు ప్రభుత్వం పరిహారం చెల్లించి అదుకోవాలని రైతులు కోరుతున్నారు.

కాంగ్రెస్ వచ్చింది.. కష్టాలు తెచ్చింది..

మాసాపేట, మార్చి 21 : పడేసిన ఏటా రెండు పంటలు పండించిన రైతులు కాంగ్రెస్ కాలు పెట్టిన వేళా విశేషమో ఏమో కాని రైతులు పంటలు పండించుకోవడానికి అడ్డుకట్టలు వదులుతున్నారు. మండలకేంద్రానికి చెందిన సందుల ఆంజనేయలుకు చెందిన రెండు ఎకరాల పొలాన్ని అచ్చాయ చిల్లికి చెందిన బాలయ్య కొనుగోని యాసంగిలో వరి సాగు చేశాడు. పంట చేతికోచ్చే సమయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కెంబి సరఫరా సక్ర

మంగా ఇప్పజిపోవడంతోపాటు భూగర్భ జలాలు అడుగంటి పోవడంతో చేతికందినవచ్చిన పంట పూర్తిగా ఎండిపోయింది. దీంతో చేసేది లేక బాలయ్య పంటను పశువుల మేతకు వదిలేశాడు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులపై కక్ష పూరితంగా వ్యవహరిస్తున్నదని, అందుకే రైతుబంధు విడుదల చేయడం లేదని, వ్యవసాయానికి కెంబి కూడా సక్రమంగా సరఫరా చేయడం లేదని పలువురు రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



మాసాపేట మండలంలో ఎండిన వరి పంటను పశువులకు మేపుతున్న రైతు

రైతుబంధు రాదాయే.. పంట ఎండిపోయే..

భూత్పూర్, మార్చి 21 : రాష్ట్రంలో రైతులు ఎంతో దుర్భరమైన పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్నారు. యాసంగిలో సాగు చేసిన పంటలకు నీరు లేక పూర్తిగా ఎండిపోవడంతో రైతులు తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. భూత్పూర్ మున్నె పాలిటి పరిధిలోని నర్సింగాపూర్ కి చెందిన అనుక కృష్ణయ్యకు నాలుగున్నర ఎకరాలు ఉండగా.. రెండెకరాల పొలంలో రూ. 50 వేలు అప్పు తెచ్చి వరి పంటను సాగు చేశాడు. విద్యుత్ సరఫరా సక్రమంగా లేక పోవడంతో సాగు చేసిన

పంటను కాపాడు కోవడం కష్టంగా మారింది. ఒక వైపు బోరులో నీరు అడుగంటడంతోపాటు కెంబి కోవడంతో ఎండిన పంటను పశువుల మేత కోసం వదిలేశాడు. అయితే ప్రభుత్వం పెట్టుబడి సాయంగా ఇచ్చే రైతుబంధును కూడా వేయకపోవడంతో చేసిన అప్పులు ఎలా తీర్చాలని ఆవేదన చెందుతున్నారు. ప్రభుత్వం రైతు బంధును వేయడంతోపాటు ఎండిన పంటలకు నష్టపరిహారం అందించి అదుకోవాలని పలువురు అన్నదాతలు కోరుతున్నారు.



నర్సింగాపూర్లో వరి పంటను అప్పులకు మేపుతున్న రైతు కృష్ణయ్య

కందూరు బ్రహ్మాత్మ వాలు ప్రారంభం

- నేడు పార్వతీ రామలింగేశ్వర స్వామి కల్యాణోత్సవం
- జాతరకు ఏర్పాటు చేసిన నిర్వాహకులు

వారి కృపకు పాత్రలు కావాలని ఆలయ ఈవో రాజేశ్వరశర్మ గ్రామ పెద్దలు కోరారు.

జాతరకు ఏర్పాటు..

రామలింగేశ్వరస్వామి బ్రహ్మాత్మవాల సంరక్షణకు వచ్చే భక్తులకు ఏలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా ఏర్పాట్లను చేసినట్లు ఆలయ ఈవో రాజేశ్వరశర్మ తెలిపారు. స్వామి దర్శనం కోసం వచ్చే భక్తులకు కచ్చితంగా నీటిని ఉండడానికి నీడ, తాగునీటి వసతి తదితర ఏర్పాట్లు చేసినట్లు నిర్వాహకులు తెలిపారు.



ఆలయంలో పూజలు చేస్తున్న వేద పండితులు

చల్లంగా చూడమ్యూ..జిము లమ్మ

- కందూరులో కొనసాగుతున్న విగ్రహప్రతిష్ఠాపర్యోత్సవాలు
- బోనాలతో ఊరేగింపు

దుర్లో భాగంగా గురువారం జములమ్మకు గ్రామంలోని ప్రతి ఇంటి నుంచి ఇష్టమైన నైవేద్యాలను నూతన పాత్రలో వండి బొట్లతో అలంకరించారు. అనంతరం భాజాభజంత్రాలు, డోలు, డప్పుల మోతల మధ్య బోనాలతో మహిళలు భారీ ఊరేగింపుగా బయలుదేరారు. ఆలయం చుట్టూ ప్రదర్శిణలు చేసే అమ్మవారికి నైవేద్యాలను సమర్పించి దూరు గ్రామస్థులు వేడుకున్నారు. జములమ్మ విగ్రహ మంత్ర నాలుగు రోజులుగా జములమ్మ విగ్రహ పునఃప్రతిష్ఠ ముహూర్తము నిర్వహిస్తున్నారు. అం



కందూరులో బోనాలతో ఊరేగింపుగా వస్తున్న మహిళలు

నమస్తే తెలంగాణ

జోగుళాబ గద్వాల వనపర్తి

5
మహబూబ్ నగర్, శుభ్రవారం 22 మార్చి 2024
JOGULAMBA GADWAL WANAPARTHY

● గద్వాల జిల్లాలో 6.53 మీటర్ల లోతుకు భూగర్భ జలం

గద్వాల జిల్లా లక్షిపురంలో సన్నగా పోవున్న బోరు, ఎండిన వరి పంట

- వట్టిపోతున్న వ్యవసాయ బోర్లు
- నీరు అందక ఎండుతున్న ఆరుతడి, వరి పంటలు
- ప్రశ్నార్థకంగా యాసంగి సాగు
- ఆయోమయంలో అన్నదాతలు

బోరు మంటున్నారు..

గద్వాల, మార్చి 21 : జిల్లాలో పాత రోజులు దాపు రింకాయి. వర్షాభావ పరిస్థితుల కారణంగా చెరువులు, కుంటలు ఎండిపోయాయి. ప్రాజెక్టులు, రిజర్వాయర్లు నీళ్ళులేక అడుగంటాయి. భూగర్భ జలాలు గణనీయంగా తగ్గడంతో బోర్లలో నీటిమట్టం పడిపోయింది. వేసిన పంటలకు నీరందక రైతులు ఎండబెడుతున్నారు. కష్టపడి పండించిన పంట కండ్లదుటి పాడవుతుంటే రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వ్యవసాయం, సాగునీటి రంగాలకు ప్రాధాన్యత కల్పించిందని పలువురు రైతులు గుర్తు చేసుకుంటున్నారు. నదులకు వరద వచ్చిన సమయంలో నీటిని ఎత్తిపోసి రిజర్వాయర్లు, చెరువులను నింపారని ఆంటున్నారు. దీంతో ఏడాదికి రెండు, మూడు పంటలు పుష్కలంగా పండివని వేర్కొన్నారు. కానీ ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చే రైతుబంధును కూడా వేయకపోవడంతో చేసిన అప్పులు ఎలా తీర్చాలని ఆవేదన చెందుతున్నారు. ప్రభుత్వం రైతు బంధును వేయడంతోపాటు ఎండిన పంటలకు నష్టపరిహారం అందించి అదుకోవాలని పలువురు అన్నదాతలు కోరుతున్నారు.

కాలం వెల్లిడ్లస్తున్నదని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. బోర్లలో పడిపోతున్న నీటిమట్టం యాసంగిలో ప్రాజెక్టుల కింద ఫ్రామ్ హిటి ప్రకటిం చగా.. చాలా మంది రైతులు బోర్ల కింద పంటలు సాగు చేశారు. ఈ ఏడాది వర్షాభావ పరిస్థితుల కారణంగా రిజర్వాయర్లు, చెరువులు నీళ్ళులేక బోసిపోయాయి. రోజురోజుకూ బోర్లలో నీటిమట్టం గణనీయంగా తగ్గిపోతున్నది. దీంతో వేసిన పంటలకు నీరందక ఎండి పోతున్నాయి. కొందరు రైతులు ఆశలు వదులుకొని పంటలను పశువులు, గొర్రెల మేతకు వదిలేస్తున్నారు. జోగుళాబ గద్వాల జిల్లాలో గతేడాది 5.5 మీటర్ల లోతులో భూగర్భ జలాలు ఉండగా.. ప్రస్తుతం 6.53 మీటర్ల లోతుకు పడిపోయాయి. గతంలో బోర్లలో రెండు ఇంపులకుపైగా నీరు రాగా.. ప్రస్తుతం ఇంపు నీరు కూడా రాని పరిస్థితి వెలకొన్నది. గద్వాల మండలం లక్షిపురం శివారంలో రైతుల బోర్ల నుంచి చిన్న నీటి దారలు వస్తుండడంతో పొలాలు నెర్రెలు బారుతున్నాయి. వచ్చే ఆరేకర నీటితో వేసిన వరి పైరును కాపాడుకుంటున్నారు. కేటిబొడ్డి, గట్టు, ధర్వారితోపాటు గద్వాల మండలం గువ్వలడిన్సె, పెంచికలపాడు, చెన్నారెడ్డిపల్లి, జమ్మివేడు గ్రామాలలో రైతులు వరి, వేరుశనగ, మిరుప పంటలు వేశారు. బోర్లలో ఎండిపోవడంతో పంటలు పడిపోయాయి. రైతులకు పెట్టుబడి కూడా రాక పోవడంతో దిగులు అడుగుతున్నారు. ఈ తరుణంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులకు, రుణమాఫీ చేసి ఆరుకుంటుందని భావించిన రైతులకు నిరాశ ఎదురైంది.

వేగంగా పడిపోతున్న భూగర్భ జలాలు

రైతులకు 'చేయి'చ్చింది

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ నాయకుల మాటలు నమ్మి ఓట్లు వేసినందుకు మాకు త గో సాక్షి జరిగింది. అధి కారంలోకి వస్తే రైతు బంధు ఇస్తాం.. రుణ మాఫీ చేస్తామని చెప్పి రైతుల ఓట్లు దుండుకొని.. ఇప్పుడు రైతుబంధు, రుణమాఫీ చేయకుండా 'చేయి'చ్చింది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమం కోసం ఎంత ఖర్చయినా భరించి పెట్టుబడి సాయం అందజేసింది. కాంగ్రెస్ పాలనలో మూడు ఎకరాలకే రైతుబంధు సాయం అందింది. నీళ్ళులేక ప్రాజెక్టుల కింద అధికారులు ఫ్రామ్ హిటి ప్రకటించారు. బోర్ల కింద పంటలు సాగు చేస్తే కెంబి సరఫరా సక్రమంగా రావడం లేదు. నీటి కోసం నానా పాట్లు పడుతున్నాయి. మాయ మాటలు చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రస్తుతం జరిగే పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో బుద్ధి చెప్పాలి.

- నర్సారెడ్డి, రైతు, లక్షిపురం, గద్వాల జిల్లా

నాడు కకకక.. నేడు వెలవెల

కొల్కాపూర్, మార్చి 21 : కొల్కాపూర్ శివారులో మార్కెట్ యాద్రుకు ఎదురుగా ఉన్న బావి నీరులేక వెల వెలిపోతున్నది. గతేడాది ఇదే నెలలో కాల్యాలు పారడంతో బావి జలకళను సంతకం చేశారు. నేడు నీటి విడుదల నిలిపిపోవడంతో బావిలో నీళ్ళు తగ్గి పొలా లన్నీ బీళ్ళగా మారాయి.

రైతులకు నష్టపరిహారం చెల్లించాలి



- ఎకరాకు రూ.10 వేలు అందించాలి
- మాజీ ఎమ్మెల్యే ఆల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి
- దంతనూరులో ఎండిన కౌలు రైతుల వరి పొలాలు పరిశీలన

కల సమయంలో ఇచ్చిన ఆరు గ్యారెంటీ పథకాలను తుంగలో తొక్కారని దుయ్యబట్టారు. మిషన్ జగదర పథకాన్ని ఆటవేస్తోందన్నారు. దీంతో తాగునీటి ప్రజలకు పడుతున్న బాధలను వ్యభిచారిత్వమని చెప్పారు. నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మరణి కేసీఆర్ ను తిట్టడం గత ప్రభుత్వం అలాంటివి మోసం ద్వారా ముందుకు సాగుతున్నారని వివరం వ్యక్తం చేశారు. కేసీఆర్ కన్న గొప్పగా ప్రజలకు సేవ చేయాలనే సోలు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి లేదని స్పష్టంగా అర్థమవుతుండన్నారు. రూ.2 లక్షల రుణమాఫీ డిసెంబర్ 9 నాడు రైతులకు చేస్తామన్నా.. నేటికే ఆ ఊసికొరడం లేదన్నారు. వృద్ధాప్య పింఛన్ రూ.4 వేలు, ప్రతి మహిళకు రూ.2,500 ఇస్తామన్నా ఒక్కటి అమలు చేయడం లేదని విమర్శించారు. అమలుకాని హామీలు ఇచ్చి అబద్ధాలు చెప్పి ఓట్లు దుండుకొని, రాష్ట్ర ప్రజలను నిదా ముంచి చేతికెత్తిన కూర్చున్నారనీ అన్నారు. ప్రజలు ఇప్పటికైనా వారి మాయమూలను గుర్తించి కర్రలొక్కా వాళ పెట్టాలని సూచించారు. వచ్చే ఎమ్మెల్యే, ఎంపీ ఎన్నికల్లో ఆలోచించి ప్రజలు శ్రేయస్సుకోకో బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులకు ఓటు వేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఆ సమర్థ పాలనతో నేడు గ్రామాలలో మంచిలేని వద్దడి ఏర్పడిందని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ 420 హామీలను వెంటనే అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతు గట్టు మూటాడుతూ కెంబి, సాగునీరు లేక రెండెకరాలలో సాగునీరు పంపి పూర్తిగా ఎండిపోయిందని, దీంతో మేకలకు వదిలేశానని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కౌలు డబ్బులు, పెట్టుబడి దాదాపుగా రూ.50 వేలు కష్టపూరీకొట్టడానికి, వారిని నిందా ముంబరడానికే రేపంతో ప్రభుత్వం వచ్చినట్లు కనిపిస్తుందని ధ్వజమెత్తారు. రూ.10 వేల రైతుబంధు వడ్డీ డిసెంబర్ 9 తర్వాత రైతు భరోసాలో భాగంగా రూ.15 వేలు ఇస్తామన్న నేతలు ఇప్పుడెక్కడ ఉన్నారని నిలదీశారు. పాత రైతుబంధు డబ్బులే రైతులకు నేటికీ సక్రమంగా ఇవ్వడం లేదని కన్నెర్ర చెశారు. ఇందుకు ముఖ్యమంత్రి రేపంతోనే సమాధానం చెప్పాలని ప్రయోచారు. మూల తప్పడంతో నష్టపర్యలు కాంగ్రెస్ నాయకులు, ఎన్ని

ప్రజాక్షేత్రంలో బీఆర్ఎస్ దే విజయం

- మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి
- కావ్యంపునకు బయలుదేరిన బీఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధులు

ఆయన వెల్లడించారు. కావ్యంపునలో పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు, బీఆర్ఎస్ నేతలు ఉన్నారు.

అలయాల పనులు పరిశీలన

వనపర్తి జిల్లా కేంద్రంలో రోడ్డు విస్తరణలో భాగంగా పునఃనిర్మాణం చేపట్టిన పలు అలయాల పనులను బీఆర్ఎస్ నాయకులతో కలిసి మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి గురువారం పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రోడ్డు విస్తరణలో భాగంగా అలయాల సంబంధించిన స్థలం కొల్పోవడం జరిగింది, అందులో భాగంగా అలయాల నిర్మాణాలకు తాను సంతకం రూ.5 లక్షలు ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. వీరాంజనేయస్వామి, కోవడ అలయాల నిర్మాణానికి తనవంతు మంపిక సహకారం అందిస్తానని, వీటి నిర్మాణాలు త్వరగా పూర్తి చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. అంతకుముందు ఆయన కాళీమాత, వీరాంజనేయస్వామి దర్శనంకోసం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఆయన వెంట బీఆర్ఎస్ నాయకులు నీలస్వామి, ఎర్రేశ్వరి, బాలస్వామి, రామస్వామి, రవి తదితరులు ఉన్నారు.



వనపర్తి నుంచి కావ్యంపునకు బయలుదేరుతున్న ప్రజాప్రతినిధులతో మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి

బియ్యం లారీ పట్టివేత



పట్టుకున్న బియ్యం లారీ వద్ద అధికారులు

మాగనూరు, మార్చి 21 : బియ్యం లారీ పట్టుబడిన సంఘటన నారాయణపేట జిల్లాలో చోటు చేసుకున్నది. ఎన్డీయూ ముఖ్యమంత్రి అభ్యుత్పాదక కడం మేరకు.. వనపర్తి జిల్లా బిల్వపాలవూరు మండలం సోటీపూర్ గ్రామంలోని ఓ రైస్ ఇండస్ట్రీ నుంచి కర్ణాటకలోని రాయిచూరుకు 150 కింటా కిలొగ్రాముల బియ్యం తరలివచ్చి దన్న సమాచారం పోలీసులకు అందింది. వెంటనే ఆ ప్రభుత్వమైన వారు మాగనూరు పోలీస్ స్టేషన్ వెళ్లి ఎదురుగా బుధవారం రాత్రి మాగనూరు పట్టుకొని స్పీడ్ బ్రేక్ తరలివచ్చారు. బియ్యంపై అసమానం ఉండడంతో ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ అధికారులకు సమాచారం ఇవ్వడంతో గురు

వారం డీటీ కావ్యం పరిశీలించారు. బియ్యం శాంపిల్స్ ను సేకరించి ల్యాబ్ కు తరలించారు. డిపోజ్ ఆధారంగా కేసు నమోదు చేస్తామని డీటీ తెలిపారు.